

就中乌建交60周年

习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电

新华社北京10月18日电 10月18日,国家主席习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中乌传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立全面合作伙伴关系,政治互信日益巩固,各领域合作持续深化,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在国际和地区事

务中密切配合。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中乌友好新篇章。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞韦尼总统一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,携手构建新时代中非命运共同体。

穆塞韦尼表示,建交60年来,乌中双方密切协调配合,共同推进实施了许多重大合作,两国之间的良好关系始终充满活力。乌方将继续致力于推进乌中关系发展。我相信,两国友好合作关系必将持续深化,更好造福两国人民,为促进世界和平、稳定与合作作出贡献。

全,以高质量法治为经济社会发展保驾护航,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强法治保障。

杨浩东代表说,习近平同志所作的报告是一张温暖厚重的时代答卷,是一部领航奋进的壮丽史诗,是一幅磅礴宏阔的复兴图景,是一份自信豪迈的政治宣言,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。报告深刻蕴含、集中体现着“五个最好”。如果把当代中国比作一艘巨轮,我们有最好的理论作指南,有最好的道路为航线,有最好的制度作支撑,有最好的政党划大桨,有最好的领袖领航掌舵,所有的“关键之关键”都是最好的,是人民群众最拥护的,是别的国家和政党不具备的。

汪一光代表说,习近平同志所作的报告是当代中国共产党人面向未来的政治宣言,是我们党在新的历史起点上砥砺奋进的行动纲领,是一个高举伟大旗帜、指引前进方向,极富理论创见、闪耀真理光芒,擘画宏伟蓝图、描绘美好未来,厚植为民情怀、彰显强烈担当,永葆赶考清醒、全面从严治党的好报告。学习贯彻党的二十大精神,最根本的是坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。我们将抓实全覆盖学习培训,深化组织工作改革创新,完善组织体系,建强干部、人才队伍,为全省各项事业发展提供有力组织保证。

秦国文代表说,习近平同志所作的报告,是全面展现新时代伟大变革的恢弘画卷,是开辟马克思主义中国化时代化新境界的光辉文献,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的行动纲领,是以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的政治动员,是指引全党牢记初心使命、永葆赶考清醒的精神旗帜。文化自信是团结的黏合剂,文化自强是团结奋斗的动力源。我们要不断弘扬先进文化、剔除糟粕文化、创新时代文化,为推进中国特色社会主义现代化凝聚磅礴力量。

湖南代表团举行分组会议

继续讨论习近平同志在党的二十大上所作的报告

王勇卢展工张庆伟毛伟明朱国贤等参加

湖南日报北京10月17日电(全媒体记者 邓晶璠 孙敏坚)17日,党的二十大湖南代表团举行分组会议,继续学习讨论习近平同志在党的二十大上代表第十九届中央委员会所作的报告。王勇、卢展工、张庆伟、毛伟明、朱国贤等代表参加。

讨论中,代表们纷纷表示,完全赞成、坚决拥护习近平同志代表第十九届中央委员会所作的报告。一定要学习领会好党的二十大精神,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度抓好贯彻落实,为加快推动高质量发展、奋力建设现代化新湖南作出新的更大贡献。

杨正午代表表示完全赞同、衷心拥护习近平同志所作的报告。他说,党的二十大报告,是我们党在新时代新征程上夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,报告博大精深、思想深刻,现场聆听感到无比振奋、无比自豪、无比崇敬。我们要把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,作为全面系统领会党的二十大精神最根本的政治保证,始终在思想上拥戴核心、在政治上忠诚核心、在行动上紧跟核心。要牢牢把握新时代新征程的使命任务,明确中国式现代化的中国特色、明确分两步走的战略安排、明确把握“五个坚持”的重大原则,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。要全面做好建设社会主义现代化强国的各项战略性工作,逐项领会、坚决落实,用新的伟大奋斗创造新的伟业。

王双全代表说,习近平同志所作的报告是一个极富真理力量、彰显“四个自

信”、充满初心使命、催人踔厉奋发的好报告。纪检监察机关学习贯彻落实党的二十大精神,要牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,始终自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,立根铸魂,保持正确政治方向;始终自觉围绕“国之大者”加强政治监督,以铁的纪律保障忠诚拥护“两个确立”、坚定做到“两个维护”;始终自觉坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

谢卫江代表说,习近平同志所作的报告系统总结过去五年和新时代十年伟大变革,科学回答坚持和发展新时代中国特色社会主义的重大课题,务实擘画未来发展的宏伟蓝图和实践路径,极大激发了奋进新征程、谱写新篇章、夺取新胜利的精气神。实践证明,“两个确立”是党百年奋斗凝结的最重要历史结论,是新时代取得的最重大政治成果,是实现中华民族伟大复兴的最根本政治保证。深入学习贯彻大会精神,以履职尽责的实际行动,争当“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的积极实践者。

魏建锋代表说,习近平同志所作的报告凝聚人心、催人奋进,我们将把抓好大会精神贯彻落实作为重要政治任务,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持党的领导,强化政治引领,在新征程上不断推进全面依法治国。坚持以人民为中心,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,统筹发展和安

奋力谱写中国式现代化的湖南篇章

——湖南代表团代表热议习近平同志在广西代表团的重要讲话

湖南日报全媒体记者 周映恒 张斌 刘燕娟 陈奕樊

10月17日上午,习近平同志在参加党的二十大广西代表团讨论时强调,全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

习近平同志的重要讲话,在湖南代表团代表中引起强烈反响。代表们表示,要切实把思想和行动统一到习近平同志重要讲话精神上来,矢志不渝、笃行不怠,奋力谱写中国式现代化的湖南篇章。

习近平同志指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

“作为一名党史工作者,要勇于结合实践不断推进理论创新、善于用创新理论指导新的实践,将党的创新理论送到群众身边,讲到百姓心里。”党的二十大代表、湖南党史陈列馆副馆长陈艳说,党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下,“这是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新的重大成果,我们一定要在学习贯彻中认真领会,切实把党的创新理论贯彻落实到具体工作中。”陈艳表示,将进一步强化责任担当,努力提高理论水平,带领湖南党史陈列馆红色故事宣讲团创新开展党史宣讲工作,用更加贴近生活、贴近群

众的语言,推动党的创新理论传得更开、更广、更深入。

习近平同志强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。

代表们一致认为,党的二十大报告旗帜鲜明提出中国式现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴指明了方向,明确了科学路径,具有里程碑意义。

“湘潭将坚决把党的二十大精神贯穿落实到奋力建设社会主义现代化新湘潭的全过程、各领域,坚决把‘把毛主席家乡建设得更加美好’的殷殷嘱托转化为强大动力。”党的二十大代表、湘潭市委书记刘志仁表示,将锚定全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快建设“四区一地一圈一强”目标定位,弘扬“三牛精神”,大干快干抓紧干拼命干,打好高质量发展组合拳,办好惠民利民暖心事,努力在推进中国式现代化中展现毛主席家乡的担当作为。

习近平同志指出,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

“作为‘半条被子’故事发生地,汝城

牢记殷殷嘱托,传承红色基因,弘扬伟大建党精神,引导党员干部坚定理想信念,转变干部作风,密切党群干群关系。”党的二十大代表,郴州市人大常委会副主任,汝城县委书记黄四平表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。踏上新征程,将深入贯彻新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领,持之以恒推进全面从严治党,永葆“赶考”的清醒与坚定,大力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

习近平同志强调,当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

代表们纷纷表示,将牢记嘱托,团结一切可以团结的力量,以咬定青山不放松的韧劲,脚踏实地推动现代化新湖南建设迈出新步伐、见到新气象。

“加快推进乡村振兴,就要撸起袖子加油干!”同为党的二十大代表,花垣县双龙镇副镇长,十八洞村党支部书记、村委会主任施金通,衡阳县台源镇台九村党总支委员、村委会主任朱霞不约而同地表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,带领乡亲们继续奋斗,努力奔跑在乡村振兴的前列。

信任·信心·力量

——习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论侧记

(上接1版)

在讨论中,大家谈成就、说体会、提建议,饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

来自广西苍梧县山坪村的祝雪兰代表,在发言中谈起边远瑶寨发展茶产业带来的巨大变化,激动之情溢于言表。

山坪村过去是贫困村,在祝雪兰带动下,全村抱团发展茶产业,如今,村民年人均收入超过2万元,一片片茶叶照亮了“共富梦”,一座座茶山变成了“幸福山”。

祝雪兰开心地说:“十几年前,儿媳妇来我家,走了4个多小时山路,没进门就想回娘家了。今天的山坪村,不仅本地姑娘不想走了,外地姑娘还想嫁过来,很多外村小伙子也想当上门女婿哩!”

习近平总书记欣慰地点点头:“茶产业大有前途。下一步,要打出自己的品牌,把茶产业做大做强。”

瑶寨巨变,是新时代伟大变革中的一朵浪花。

10年来,广西634万建档立卡贫困人口全部脱贫,八桂大地面貌一新。

10年来,中国近1亿农村贫困人口实现脱贫,历史性地解决了绝对贫困问题,全面建成小康社会。

此时此刻,代表们不由得想起习近平总书记在广西考察时说的那句话:“中国人说话、中国共产党说话、中国共产党的领导说话是算数的!”

“谢谢总书记,党的好政策让我们吃上了‘茶香饭’,走上了‘幸福路’。有党的坚强领导,让我们对实现共同富裕充满了希望,鼓足了干劲。”祝雪兰朴实的话语,道出大家的心声。

新时代的辉煌成就,赢得人民群众的信任。

这信任,是对以习近平同志为核心的党中央的信任,是对习近平新时代中国特色社会主义思想的信任,是对中国特色社会主义新时代的信任!

新征程的美好明天,鼓舞砥砺奋进的信心。

在党的二十大报告中,习近平总书记描绘了中国式现代化的美好前景,包含着“美丽中国”的鲜明底色。

桂林市委书记周家斌代表说,这些年桂林在保持漓江生态的原真性、完整性和可持续性上下功夫,生态保护与富民利民实现了双赢。

周家斌表示,他们会像保护好眼睛一样,保护好漓江、保护好桂林山水。“我们坚信未来的漓江一定会水清岸绿、鱼翔浅底、白鹭成群,展现出人与自然和谐共生的桂林山水画卷。”

习近平总书记有着深深的“漓江情结”:少年时代,他曾来到“山水甲天下”的桂林,如诗如画的自然风光给他留下了深刻印象。

去年4月,习近平总书记前往广西考察再到漓江,看到山水依旧,十分高兴,同时反复叮嘱:“保护好广西的山山水水,是我们应该承担的历史责任。”

周家斌告诉总书记,一年多来,他们在保护好桂林山水的同时,正努力打造世界级旅游城市。

周家斌对总书记说:“象鼻山公园已经免费开放了。”

总书记问:“这是一段时期政策,还是长期政策?”

周家斌回答:“是永久免费的。”

总书记点头赞许。

还景于民,算的是大账;保护生态,谋的是长远。

习近平总书记指出:“‘桂林山水甲天下’,一句话就给桂林定位了。如果桂林山水‘乙天下’,或者变成了天下无名,那就不是桂林了。桂林要吃好‘山水饭’。”

总书记谆谆嘱托:“不要只想着发展经济,保护好桂林山水就是对国家对民族最大的贡献,这就是你们的‘国之大者’。”

一身蓝色工装,说话干净利落,来自广西汽车集团的郑志明代表,是一名从钳工成长起来的国家级技能大师。

在发言中,他讲到,五菱汽车起步于学习日本。如今,日本开始研究我们的车。

总书记笑着说:“这就是中国的发展变化。”

近年来,郑志明带领国家级技能大师工作室团队,不仅自主研制完成工艺装备515项,还通过传帮带培养了高级技工、高级技师、公司特聘专家等近20人。

总书记关心地问道:“你的职称走的是哪个序列?”

郑志明回答:“走了两个序列,既是特级技师,也是高级工程师。要不是国家政策好,像我这种职高毕业的钳工评上高级职称,想都不敢想。”

总书记又问道:“现在收入怎么样?”

郑志明脱口而出:“很好!”

全场发出了一阵会意的笑声。

习近平总书记指出:“不能瞧不起产业工人。我们建设现代化,就要抓制造业,搞实体经济。一定要转变观念,大力培养产业工人。”

不知不觉,一个半小时过去了。会场内,气氛热烈,凝聚着共识,升腾着希望。

在听完大家发言后,总书记强调:“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

信任饱含信心,信心凝聚力量。

党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能带领亿万人民用新的伟大奋斗创造新的伟业!